



### 证实叶莉确实已怀孕

记者: 恭喜, 外界都在传叶莉怀孕了。

姚明: 对此, 我只想说3点: 第一是这个消息属实, 第二感谢大家的关心, 第三希望大家给我们一个宽松、安静的环境, 让我和家人去完成这件人生大事。

记者: 如何评价自己的2009年。

姚明: 用一句话评价我的2009年, 就是“高开低走”。火箭终于过了季后赛首轮, 我很高兴。可惜, 之后就做手术了, 目前还在康复。当然, 作为职业球员, 伤病也是工作、生活的一部分, 我早就适应了这种生活。只是希望自己的不走运

不会影响上海男篮, 希望上海男篮不要“高开低走”, 而是“节节攀升”。

记者: 在养伤这段时间, 你在哪方面的工夫最多? 最大的收获是什么?

姚明: 这期间我很多的时间花在了上海男篮身上, 我和我的团队接手球队的时间还不长, 收获还谈不上。但无论如何, 我们已经可以为发展上海乃至中国的篮球事业做些事情, 这是我一直所希望的。

### 先是球员然后是老板

记者: 此前曾投资餐厅、音乐网、健身城以及股票, 你对于自己的生意头脑如何评价?

姚明: 做生意我是外行, 我的团队会处理这些问题。需要指出的是, 姚餐厅是我父母的朋友开的, 我没有参与。

记者: 成为上海男篮的老板之后, 你最大的感触是什么? 怎么看待这个新身份?

姚明: 当老板和当运动员是完全不同的两份工作。目前, 我还是一个职业运动员, 康复之后, 我会全力以赴地打好比赛, 履行一个职业球员的义务。但同时, 上海是我的故乡, 我的篮球生涯是从CBA起步的, 我对上海, 对于CBA, 我的感情难以割舍, 这就是我之所以出资接

手上海男篮的原因。作为老板, 我充分信任上海男篮的教练组和管理团队, 相信他们会把球队建设得越来越好。

记者: 接手上海男篮后, 与之前的设想有没有区别?

姚明: 我是上海男篮出来的, 对CBA也并不陌生, 目前球队的发展状况甚至遇到的问题我事先都有心理准备。

记者: 你与刘炜和恩师李秋平是如何沟通的?

姚明: 刘炜是我们的队长, 是上海男篮最可倚仗的球员。作为朋友, 我们一直有很好的沟通。李指导是我的恩师, 他为上海篮球事业的发展立下了汗马功劳。重新安排李指导的工作是我到目前为止做出的最艰难的决定, 但这并不能抹杀他对于上海男篮所做出的巨大贡献。目前, 李指导还是上海男篮的一员, 我衷心地希望李指导能够早日康复, 同时, 利用他自身的丰富经验和影响力, 为上海男篮的重新崛起发挥不可替代的作用。

### 参加伦敦奥运是梦想

记者: 上海篮球走出困境的具体计划是什么?

姚明: 具体的计划由教练组和管理团队制定, 我对他们的能力充满信心。同时, 球队的发展得到了方方面面的支持, 借此机会, 我也向社会各界对于上海男篮的支持表示衷心的感谢。

记者: 如何看待CBA赔本赚吆喝的现状? 上海队如何打算, CBA如何向NBA靠拢?

姚明: 作为中国的职业联赛, CBA有着自己的发展轨迹。目前, 各个俱乐部的经营方式和经营情况有所不同, 但有一点是一致的, 那就是所有的俱乐部都在为发展中国篮球事业在做贡献。

记者: 伦敦奥运会究竟还打不打?

姚明: 对于所有运动员来讲, 奥运会都是一个神圣的殿堂, 能够参与奥运一直是我的梦想, 不论在悉尼、雅典、北京还是伦敦, 甚至是里约热内卢。

捷报体育联盟记者 李晶

## 该! 阿里纳斯无限期停赛 谁叫你拿枪指着别人

由于携带枪支进入球队更衣室, 外加拔枪威胁队友, “大将军”吉尔伯特·阿里纳斯面临重罚, NBA总裁大卫·斯特恩宣布, 将对阿里纳斯处以无限期停赛。

斯特恩表示: “目前华盛顿特区司法部门的调查结果还没公布, 不过很显然, 阿里纳斯的所作所为, 让他不适合参加任何一场NBA比赛。为此, 我决定将阿里纳斯无限期禁赛、停薪, 即日生效, 直至NBA的调查工作完成为止。”之后不久, 奇才方面做出回应: “我们完全认同联盟的决定。阿里纳斯最近的行为和言论, 包括他昨晚在费城所做的一切(用手模仿手枪射击, 调侃联盟对他的调查), 都是不可接受的。作为一支球队, 我们从来不会容忍这样的事情发生。”

快报记者 沈忱

## 怪! “易定律”仍在继续 阿联强势引发更衣室矛盾

89:119, 昨天篮网客场不敌老鹰, 战绩变为触目惊心的3胜32负。唯一值得庆祝的是, 阿联继续保持强势, 17投7中砍下19分, 11个篮板的“两双”成绩, 复出7场比赛, 场均得到20分、7个篮板! 然而阿联的强势反而引发了更衣室矛盾, 球队主力中锋洛佩斯抱怨: “我不知道我的位置在哪, 球队让我保持侵略性, 但球总是到不了我手上。”

虽然没有指名道姓, 但洛佩斯的矛头显然指向了最近表现抢眼的易建联。的确, 在阿联复出的这7场比赛中, 他正在取代洛佩斯成为球队的进攻核心, 而后的地位受到威胁——以阿联复出后的7场比赛为例, 洛佩斯分别出手10次、6次、13次、15次、11次、11次和8次, 总计74次, 场均不到10.6次。而与之形成鲜明对比的是, 易建联这7场比赛分别出手17次、12次、13次、16次、20次、13次和12次, 总计103次, 场均接近15次。

快报记者 沈忱

## 难! 关键时刻缺关键先生 火箭负于太阳遭三连败

尽管布鲁克斯和兰德里双双贡献了职业生涯最高分34分和31分, 可火箭昨天还是复制了前两场比赛输给黄蜂和湖人一幕——在比赛最后3分钟难以用流畅进攻给对手致命一击, 以110:118客场不敌太阳, 遭遇赛季最长的三连败。

与黄蜂一役, 最后3分钟火箭拿“蜂王”保罗没辙; 和湖人一战, 最后3分钟火箭进攻集体哑火; 同太阳一搏, 最后3分钟火箭仅剩兰德里孤军奋战。上述三大战役暴露出本赛季由一帮优秀球员组成的新火箭与NBA诸强的差距所在: 关键时刻没有关键先生一锤定音。

新华

### »比分播报

老鹰	119:89	篮网
骑士	121:98	奇才
魔术	103:108	猛龙
热火	106:112	凯尔特人
雷霆	92:97	黄蜂
森林狼	101:107	勇士
马刺	112:92	活塞
太阳	118:110	火箭
爵士	117:94	灰熊
快船	102:91	湖人

# 我招了: 叶莉真有啦

姚明昨接受记者独家采访 希望有一个宽松的环境完成人生大事

“叶莉怀孕属实!” 昨天下午, 姚明明确告诉记者。这是叶莉怀孕的消息在1月4日被披露后, 姚明首次对外进行正式证实。

北京时间昨晨, 姚明更新了自己的个人社交网站, “My wife and I are very excited about our family to be. Thanks to everyone for your kind wishes and support. (我和我的妻子对未来的家庭感到很兴奋, 感谢所有人的衷心祝福和支持。)” 尽管有媒体将“our family to be”直接翻译成“三口之家”, 但事实是, 姚明并未正面提到叶莉怀孕。因此, 昨天姚明对记者的表态, 是他首次对外证实这条引起轰动的消息。



## 票房飙升500倍 姚老板的能量

姚明身家8亿元人民币, 但在CBA只是一个“零头”, 新疆广汇男篮老总孙广信拥有146亿资产。然而, 没有人能与姚明的影响力相提并论。去年12月19日, 上海男篮在上海源深体育馆打响CBA新赛季揭幕战, 姚明亲临球馆, 他看到的是上赛季3%的上座率飙升至爆棚, 背后的数字是从上赛季不到千元的单场票房到一场45万元票房的大跃进, 其中还不包含赛季套票的收入。500倍的差异, 这就是姚老板的巨大能量。

前晚战胜吉林男篮后, 上海男篮豪取CBA六连胜, 取得自从姚明离队后球队最长的单赛季连胜纪录。跟赛场上的强势表现一样, 随着姚明的入主, 上海东方篮球俱乐部在赞助方面也获得大丰收。俱乐部总经理陆浩告诉记者, “截止到目前

为止, ‘玛吉斯轮胎’成为球队的冠名赞助商, 海怡集团、中华企业、意美餐饮已经成为俱乐部的市场合作伙伴, 同时, 穆勒成为俱乐部的护具供应商。”

这一切, 都要拜姚明所赐。不过, 俱乐部上下更加看重的是球队所展现出来的某种精神, 陆浩称: “俱乐部对于球队的表现是满意的, 作为一个全新的组合, 球队为球迷奉献了精彩的比赛; 更为重要的是, 在开局不利的情况下, 球队上下没有丧失信心, 这给新的赛季带来了希望。同时, 在遇到挫折的情况下, 球队精神层面的东西得到了体现, 展现了‘团结一心, 永不放弃’的精神。”

在投资上海男篮之前, 姚明已经在音乐网站、餐厅、健身房、股市等领域小试牛刀。以最近曝出的姚明在股市的故事来

看, 他的确称得上颇有商业头脑。最近, 北京某公司中小板首发申请获证监会发审委通过, 该公司的股东名单中就有姚明的名字。早在2007年, 姚明就持有该公司37.5万元的股权, 约合股份67.5万股, 持股比例为0.75%, 为该公司第4大股东。等该公司上市后, 市场分析师预计姚明的持股市值可能会过3000万元。两年90倍的收益率, 姚明完全可以称为股神。

不过, 对于自己的生意头脑, 姚明还是低调地表示: “做生意我是外行, 我的团队会处理这些问题。” 然而这次买下自己的母队, 姚明表示很多事情会亲力亲为, 他目前已经掌握了详细数据, 会真正介入球队的日常事宜, 不会做一个“甩手掌柜”。有了姚明这块招牌, 上海男篮的好日子还在后头。 捷报体育联盟记者 李晶



叶莉: 老公, 你想要男孩还是女孩?



姚明: 老婆, 让我好好想想啊



姚明: 想好了, 哈哈, 想要龙凤胎